



“开放活市”战略持续发力——

日照前4个月货物出口增幅全省第一



突破园区 聚力招引 新常态 新发展 新亮点

□记者 栗晨皓 杜辉升 报道
本报日照讯 6月12日,记者从日照市商务局获悉,当地时间6月7日上午,由日照岚桥集团收购的巴拿马港口玛格丽特港在巴拿马科隆市正式开工建设。这是继2015年11月岚桥集团以5.06亿美元(约合人民币26亿元)收购澳大利亚北部达尔文港99年产权后,第二次在海外布局核心枢纽性港口,也是今年日照市对外投资的一项重点工程。

据了解,玛格丽特港地处巴拿马运河大西洋入口,在位于西半球最大自由贸易区——科隆自由贸易区,是世界级的核心枢纽港口之一。岚桥集团于去年收购该港,并由中交集团承担其扩建工程。扩建后的玛格丽特港,将成为中国连接南北美洲的核心枢纽港口。此次扩建将增添四个集装箱专用泊位,实现年通过能力500万标准箱,可满足巴拿马运河目前和未来的运转及需求。此后,岚桥集团还将继续提升玛格丽特港吞吐量,实现集装箱年通过量1100万标准箱,打造巴拿马运河玛格丽特港物流一体化产业园区。此外,该项目也将对巴拿马的经济发展注入动力,并将至少为巴拿马创造2000个就业岗位,其中包括工程建设期间的800个岗位和开始运营后的1200个。

今年以来,日照市商务部门紧紧围绕“开放活市”战略实施,持续优化营商环境,

抓大户、抓引导、抓服务,在加强指导服务和严格项目真实性、合规性审查的同时,通过树立示范典型,抓好岚桥集团海外项目、凌云海

相关链接

岚山前4个月完成外贸进出口114.1亿元

□记者 丁兆霞 通讯员 解玉升 宗杰 报道
本报日照讯 近日,记者从岚山区商务局获悉,1月-4月份,该区完成外贸进出口114.1亿元,同比增长37%。进出口额占全市进出口总额的35.1%,完成全年目标任务数的41.3%。进出口额均居全市各区县第一位。

记者了解到,在该区今年首月的出口贸易总额中,钢材在所有出口商品中稳居第一,实现出口额8.5亿元,同比增长67.3%,占出口总额的91.7%。

如此压倒性的占比,在一定程度上使岚山五金制品、水产品等传统出口产品的出口规模受到了一定制约。为此,在继续保持钢材出口

市场优势的同时,岚山区开始积极调整出口结构。今年三月份,区政府积极帮助中小企业“走出去”,组织参加一系列的境内外重点展会,了解国际市场需求和消费模式变化。与此同时,通过争取出口信保、参展补助等中央、省市级资金政策,解决中小企业融资难的后顾之忧。

进口方面,在继续扩大铁矿石、木材、石油天然气等原材料进口的基础上,岚山区依靠优良的港口优势,加快建设集重资源、能源和原材料为一体的进口基地。据岚山区商务局相关负责人介绍,下一步,岚山区将以岚桥集团获得原油进口资质为契机,引导民营企业实现原油进口,实现进口产品的经济效益和社会

效益,形成进口新优势。

进出口贸易成绩喜人的背后,重点企业的作用不容忽视。今年以来,岚山区积极支持日钢等重点企业开展境外商标注册、体系认证和专利注册,保证区内有一家企业成功申报省重点培育的国际自主品牌。依托一达通、淘境通等知名外贸综合服务电商平台,培育区内外贸新业态项目推动电子商务与实体经济融合发展。抓住日钢ESP薄板、大H型钢项目建成投产机遇,进一步巩固钢铁出口优势,扩大出口。在全区有外贸实绩的企业中,日照钢铁、瀚坤能源、新宇矿业、广信化工和圣达尔实业5家企业前四个月的进出口额累计完成109亿元,在全区进出口总额中达到95.7%。

日照选手 中国国际技能大赛夺冠

□记者 丁兆霞 报道
本报日照讯 记者6月12日从日照市人社局获悉,6月9日,在2017年中国国际技能大赛上,中国代表队日照90后选手邓欣,凭借精湛的技艺和出色的发挥,在车身修理赛项成功夺冠,为中国代表团再添1枚金牌。这是山东选派选手代表中国参加国际技能大赛首次夺得冠军。

据悉,2017年中国国际技能大赛由人社部主办,是中国首次组织的大规模国际性技能赛事,大赛采用世界技能大赛技术标准、开放式办赛形式,在上海、苏州两个赛区设置21个比赛项目,共有来自世界技能组织35个成员国家和地区的227名选手,分别在车身修理、电气装置、精细木工等21个比赛项目上切磋技艺。

近年来,按照“人才兴市”战略,日照市人社局、日照市技师学院坚持高点起步,加大设施投入,完善办学条件,提升教学质量,充分发挥大赛的导向作用,以赛促教、以赛促学、以赛促训,有效提升师生技能水平和综合素质,在国家及省级技能大赛中屡创佳绩,荣获国家、省各类职业技能竞赛一、二、三等奖80余项,日照市技师学院先后被人力资源社会保障部、山东省人力资源社会保障厅认定为国家高技能人才培训基地和山东省世界技能大赛省级集训基地。

莒县2镇1村入选 山东历史文化名镇名村

□记者 栗晨皓 报道
本报莒县讯 6月15日,记者从莒县住建局获悉,日前,省住房和城乡建设厅、省文物局下发《关于公布山东省第四批历史文化名镇名村的通知》,为更好地保护、继承和发扬优秀传统文化,弘扬民族传统和地方特色,山东省组织开展了第四批省级历史文化名镇名村评选工作。在各市评选推荐、省里组织审查的基础上,经省政府同意,确定日照市莒县东莞镇、寨里河镇等23个镇、日照莒县东莞镇大沈刘庄村等40个村为山东省第四批历史文化名镇名村。

据悉,历史文化名镇名村批准公布以后,所在地级以上人民政府要在一年内组织编制专项保护规划。在历史文化名镇名村保护范围内进行建设活动,应当以保护规划为依据,按照《历史文化名城名镇名村保护条例》的规定,依法办理规划审批手续。省政府将对历史文化名镇名村进行不定期督察,对不能进行积极有效保护,造成历史文化遗产严重损毁的村镇,列入“历史文化名镇名村濒危名录”,责令限期整改。对在规划期限内不能及时采取挽救措施的,取消其称号,并对有关责任人员依法追究处理。

《家长理不短之借娘》 日照本土电影杀青

□记者 丁兆霞 见习记者 纪伟 报道
本报日照讯 6月16日,吕剧电影《家长理不短之借娘》新闻发布会召开。据悉,目前电影已圆满完成前期拍摄,计划在六月下旬进入后期编辑制作,预计十月在全国新农村影院发行,并有望登上央视电影频道。

据悉,吕剧电影《家长理不短之借娘》是日照光影国际电影有限公司继2015年成功拍摄吕剧电影《家长理不短》后,与日照报业传媒集团合作出品拍摄的系列吕剧电影。2015年拍摄的《家长理不短》至今已经在全国新农村数字影院上映13万余场,观影人次达一亿两千万,名列全国第一,获得广泛好评。《家长理不短之借娘》这部全部镜头在日照拍摄的电影将吕剧与电影嫁接,以如何敬老、敬老、养老为主题,反映当下普遍存在的农村社会现实。据悉,此系列电影的第三部《家长理不短之抢娘》的剧本也已初步完成。



□丁兆霞 纪伟 报道
6月18日下午,日照市“苏苏童声团队”“Sing合唱团”及“小石头和孩子们团队”三支合唱团来到日照市万平口景区广场、郑州路社区广场和市政府广场,用快闪秀的表演形式演绎歌曲《相约蔚蓝 唱响天籁》,为7月18日-21日将上演的第八届中国少年儿童合唱节拉开序幕。

千人共享露营奇趣

白鹭湾小镇星空露营节举行

□记者 罗从忠 报道
本报五莲讯 溪水潺潺,花木扶疏,虫鸟和鸣。花花绿绿的小帐篷布满整个山坡,星空下的歌声在草地里温柔地回荡,啤酒和美食香气四溢……6月17日,白鹭湾第二届星空露营节在日照市北经济开发区白鹭湾小镇举办。省内外近三千名露营爱好者齐聚于此,以草地为床,与音乐为伴,在星空下入眠。

本届星空露营节除了星空露营、自助烧烤、篝火晚会、草地音乐会、香草市集、千人瑜伽六大核心活动,真人CS、拔河、趾压板等拓展游戏活动,T恤涂鸦、草帽涂鸦等DIY体验活动,泡泡足球、马术骑乘等运动体验活动,白鹭湾窑烤面包、Gelato手工冰激凌等美食体验活动,为游客带来全方位、高品质的综合体验。

活动给了广大游客拥抱清新大自然的机会。在白鹭湾小镇可容纳千顶帐篷的草地露营地、树叶沙沙、流水潺潺、鸟鸣蛙唱,一顶顶帐篷像野生蘑菇一样,长满绿色的草地和草坡,让游客全身心融入大自然中,享受休闲、健康、环保的露营生活。

活动现场,打开帐篷就听歌成为惬意的享受。本次星空露营节的音乐会环节由美国乐队“The Mountain High”和本土乐队“自由落体”共同high翻全场,参与者不仅近距离观看原汁原味的乐队演出,还与“传统民谣探索者”The Mountain High乐队一起大跳方块舞。

次日清晨,活动特邀瑜伽师推出“千人瑜伽”专场,让游客们通过瑜伽放松、舒展身体,享受心灵的喜悦与宁静。

近年来,白鹭湾小镇积极响应日照市实施“旅游富市”战略,不走模仿和抄袭的路子,始终坚持原创,作品均拥有自主知识产权,来自世界各地的建筑大师和若干艺术家的加盟,让白鹭湾贴上了国际化的标签。

目前,“星空露营”已成为省内外户外露营知名品牌,每年夏季到白鹭湾小镇,已经成为许多露营爱好者的期待。



□记者 罗从忠 报道
6月17日,白鹭湾第二届星空露营节在日照市北经济开发区白鹭湾小镇举办。省内外共有近三千名露营爱好者齐聚于此。



东港“内外兼修” 决战创城大考

□记者 丁兆霞 通讯员 徐蕊 报道
本报日照讯 “一天一变化,特别喜欢现在的日照,喜欢这种无死角的美。”“整治后环境变好了,道路畅通了,日照越来越美了!”6月16日,“东港发布”官方微信公众平台公开征集市民对创城的意见建议,网友们纷纷为创城点赞。

今年是日照市创建全国文明城市的决胜之年,作为日照主城区,东港区以归零的心态、决战的状态,对照群众期盼和测评标准,以常态化考评促整改,以长效机制促提升,迎战创城大考,着力打造精细化、品质化的文明城市。

东港区主动出击迎战整治顽疾,年初即组织全区各部门各街道自我剖析找问题,并主动

邀请市直有关部门到东港理思路寻对策,开展了以“整治门前三包,提升城市公共秩序;整治校园周边,提升未成年人成长环境;整治商业街区,提升文明街区创建水平”等为内容的创建文明城市“六整治六提升”行动,将重点创建任务明确了牵头单位、责任单位、工作措施和完成时限,并实行现场督查,对未按时按要求完成整改任务的单位及时下达督办单,纳入全区年度目标管理绩效考核;对工作始终没有起色、屡督不改的单位,由区纪委进行问责。

针对存在的私搭乱建、乱停乱放、小广告等一系列“老大难”问题,利用微信微博、电视等媒体,加大曝光力度。“东港发布”官方微信公众平台开通了“不文明行为随手拍”有奖

征集活动,目前已征集各类不文明行为图片300余张,发布三期共70余张,交办相关整改事项45件次。在电视上也专门开设了曝光台板块,定期对全区创城各类短板弱项进行曝光,促进了各级各部门的整改力度。

着眼于文明城市创建长效机制建设,东港区组织辖区四个街道严格落实网格化管理,深入排查存在的问题,系统梳理出背街小巷、老旧小区、“门前三包”等各类问题1600余项,由区创城办汇总后组织全区职能部门认领任务实行网格包保,并扩大包保内涵,由原先的包小区扩大到包路段、包沿街、包市场,街道负责兜底,明确责任到人,明确整改时限。目前,已下发各类创城问题交办单79份,限期整改通知书34份,督办通知单14份。

全区240余名街长、1690名楼长,在文明街区创建中起到了重要的协调和督促作用。58岁的王永龙是石臼街道林海社区的一名社区街长。每天他都会戴着“街长”红袖标,在自己的辖区转悠,遇到商铺在店外乱摆等情形,他便会及时劝阻商户把门前收拾干净。

东港区还在全区中小学广泛开展了“文明出行”专项活动,按照“投入少、见效快、可复制、易推广”的原则,在试点的基础上,为每一所中小学建立一份校园周边秩序整治台账。自3月1日起,该区安排了各级文明单位130余支志愿服务团队到城区10个交通繁忙路口,开展“礼让斑马线,我为你点赞”文明劝导体验活动,营造了文明礼让、遵章出行的良好氛围。



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新锐大众客户端

□ 责任编辑 刘田
电话: 0531-85193837